
ΜΑΧόμενη Ηλιούπολη

Αριστερή Ανατρεπτική Κίνηση

Στο Δημοτικό Συμβούλιο που πραγματοποιήθηκε στις 28.11 συζητήθηκε μεταξύ άλλων η έγκριση του
τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού για το έτος 2020, όπου έγινε λόγος για έναν ακόμα
πετσοκομμένο προϋπολογισμό πλήρως ευθυγραμμισμένο με τις επιταγές της κυβέρνησης και της Ε.Ε, που
δε θα φτάνει ούτε για την κάλυψη βασικών αναγκών λειτουργίας των υπηρεσιών προς τους πολίτες και
φυσικά ούτε για τις επιχορηγούμενες κοινωνικές δομές του δήμου.

Τα αποτελέσματα των προϋπολογισμών δήμου, περιφέρειας, κράτους που περνάνε τα τελευταία χρόνια
είναι άλλωστε καταστροφικά, ιδίως στα ασθενέστερα οικονομικά στρώματα του δήμου μας και όχι μόνο.
Η κατάσταση που βιώνουμε είναι πολύ συγκεκριμένη και σκιαγραφείται από συνεχείς μειώσεις σε τομείς
όπως η καθαριότητα, ο ηλεκτροφωτισμός, η συντήρηση και επισκευή παιδικών χαρών και κοινόχρηστων
χώρων, η επισκευή σχολικών -κτιριακών υποδομών κλπ, την ίδια ώρα μάλιστα που η Κυβέρνηση της Ν.Δ.
έχει ψηλά στην ατζέντα της τις ιδιωτικοποιήσεις σε μια σειρά από υπηρεσίες.

Οξύμωρο είναι το γεγονός ότι η Δημοτική αρχή παρά τις μεγάλες ελλείψεις που ταλανίζουν τους δημότες,
επιλέγει να δίνει υπέρογκα ποσά σε άλλους τομείς. Πιο συγκεκριμένα συζητήθηκαν προκλητικά κονδύλια
για τη δημιουργία πιστών αναρρίχησης(!), δαπάνες για δημοτικό στούντιο ηχογράφησης, αλλά και το
εξωφρενικό ποσό των 7.000 ευρώ για την πραγματοποίηση Λευκής Νύχτας στην περιοχή.

Τι είναι όμως οι Λευκές Νύχτες και γιατί πρέπει να σταθούμε σε αυτές;

Ουσιαστικά πρόκειται για μια φιέστα όπου δήμαρχοι και
εργοδότες του εμπορίου επιβάλλουν σε χιλιάδες
εργαζόμενους ωράρια-λάστιχο, αναγκάζοντάς τους να
δουλέψουν ως τα ξημερώματα.

Πατώντας δηλαδή πάνω στα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων δημιουργούν μια νύχτα στην οποία
καλούν το «καταναλωτικό κοινό» να συμμετάσχει και να «τονώσει» την κίνηση και τον τζίρο της τοπικής
αγοράς ψωνίζοντας μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

Οι Λευκές Νύχτες, η κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας, η καθιέρωση της black Friday κινούνται
ακριβώς στην ίδια κατεύθυνση καταπάτησης κάθε εργασιακού κεκτημένου. Λαός και νεολαία ωστόσο



γνωρίζουν πολύ καλά ότι αυτό που τους λείπει δεν είναι οι παραπάνω ώρες λειτουργίας των
καταστημάτων για να κάνουν τα ψώνια τους, αλλά τα χρήματα και πολύ παραπάνω, οι όροι για να ζήσουν
αξιοπρεπώς και να καλύψουν τις βασικές τους ανάγκες.

Όλα αυτά τα χρόνια, έχουμε δει το μισθό μας να εξανεμίζεται με την επιδρομή της φορολεηλασίας, τους
μισθούς και τις συντάξεις συνεχώς να μειώνονται, τις συλλογικές συμβάσεις να καταργούνται, να
«μειώνουν» δήθεν την ανεργία με δίωρα, τετράωρα, χωρίς δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα, τα
δικαιώματά μας στην εργασία να τσακίζονται.

ΔΕ ΘΑ ΓΙΝΟΥΜΕ ΣΥΝΕΝΟΧΟΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΠΑΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Όσο φανταχτερά και να ντύνουν τις «Λευκές Νύχτες», που συνήθως συνοδεύονται και από μουσικά
δρώμενα, αυτές κρύβουν μισθούς πείνας (αν και όποτε αυτοί όντως δίνονται!), ανύπαρκτες συμβάσεις,
ατέλειωτες ώρες ορθοστασίας, εξευτελιστική συμπεριφορά από τους εργοδότες.

Καμία σκέψη για λευκή νύχτα ούτε στην Ηλιούπολη ούτε πουθενά!

Ο δήμος Ηλιούπολης δεν είναι ο πρώτος που επιχειρεί να πραγματοποιήσει την εν λόγω φιέστα. Τα
τελευταία χρόνια αυτή πραγματοποιείται σε μια σειρά από δήμους παρά τις αντιδράσεις των
εργαζομένων και δεν είναι καθόλου ξεκομμένη από τη συνολικότερη κατάσταση που επικρατεί στους
χώρους εργασίας (πενιχροί μισθοί, ελαστικά ωράρια καταπάτηση όλων των εργασιακών κεκτημένων,
κατάργηση Κυριακάτικης αργίας, κατάργηση 8ώρου, εξαγγελίες κυβέρνησης για 7ήμερη εργασία κλπ),
αλλά και σε κεντρικό επίπεδο με την νέα κυβέρνηση να σαρώνει τα πάντα στον εργασιακό τομέα (βλ
αναπτυξιακό νομοσχέδιο).

Το πιο πρόσφατο παράδειγμα είναι ο δήμος Ελληνικού- Αργυρούπολης που διοργανώνει Λευκή Νύχτα στις
20/12. Είναι τουλάχιστον υποκριτικό η δημοτική αρχή Κωνσταντάτου να χρησιμοποιεί ως πρόσχημα την
τόνωση της τοπικής αγοράς, όταν ετοιμάζει την πλήρη ερημοποίηση και διάλυσή τους με τα σχέδια για
τα εμπορικά πολυκαταστήματα και κατ’ ουσία τη μεταφορά της εμπορικής ζωής στο πρώην αεροδρόμιο
του Ελληνικού.

Δε θα μείνουμε με σταυρωμένα τα χέρια! Κάνουμε ξεκάθαρο ότι δε θα αφήσουμε τους
εργαζόμενους έρμαια στη λύσσα του δημάρχου και των αφεντικών.

Καλούμε τους κατοίκους να εκφράσουν έμπρακτα τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη τους στους



εργαζόμενους που αναγκάζονται να μείνουν στο πόστο τους ως αργά τη νύχτα και να αντισταθούν
μαζί τους ώστε να μην πραγματοποιηθούν οι Λευκές Νύχτες στο δήμο μας. Στεκόμαστε ενάντια στη
λεηλασία των εργασιακών δικαιωμάτων! Για μια αξιοπρεπή δουλειά και ζωή για όλους!
Στηρίζουμε τα σωματεία και καλούμε τις συλλογικότητες που δρουν στην περιοχή αλλά και σε κάθε
γειτονιά να αντισταθούν στο τσάκισμα των εργατικών δικαιωμάτων και την εφαρμογή του
εργασιακού μεσαίωνα.
Καλούμε τους μικρομαγαζότορες να αρνηθούν να ανοίξουν να μαγαζιά τους και τους καλλιτέχνες
που θα καλεστούν, να μην βάλουν ένα λιθαράκι ακόμα, στον κανιβαλισμό των εργαζομένων και να
απέχουν.
Ούτε ευρώ από τον προϋπολογισμό του Δήμου για λευκές Νύχτες.
Ούτε σκέψη για Λευκή Νύχτα στην Ηλιούπολη.
Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις ενάντια στην Λευκή Νύχτα στο δήμο Ελληνικού-Αργυρούπολης στις
20/12.

Να βάλουμε φρένο στα σχέδια που τσακίζουν τις ζωές μας!


